

24 апреля, суббота Газета издается с 14 августа 1991 года • www.sport-express.ru • Цена договорная

ЖОККЕЙ

СЕГОДНЯ - ЧЕМПИОНАТ МИРА-2004

ЯШИН И КОВАЛЬЧУ ВОДНОИ ТРОИКЕ!

Сегодня в 14.15 по московскому времени матчами Франция – Австрия и Словакия – Украина начинается чемпионат мира, который пройдет в двух чешских городах - Праге и Остраве. Сборная России стартует завтра – в 18.15 она встретится с командой Дании.



О ТОМ, КАК БОГАТЫРИ НАШИМ ПОДСОБИЛИ, **ЧИТАЙТЕ НА СТР. 6**

Алексей ЛАПУТИН из Остравы

АВТОГРАФЫ НА КАЖДОМ ШАГУ

Ощущение праздника возникает сразу же, как только вы выходите из отеля «Атом». И не важно, что сборная хозяев не выступает в Остраве, - чехи готовы воздать должное каждому, кто принимает участие в турни-

ре, поддержать и приободрить. Болельщики - поодиночке и группами - подходят к прогуливающимся после тренировок игрокам, приветствуют их и желают удачи. Одни хоккеисты удивляются, другие улыбаются но в автографах и в фото на память, сами понимаете, никто не отказывает.

Пока не начались матчи, пока не свалился на плечи невероятный психологический груз, можно и попозировать, и поболтать. Кстати, не только с болельщиками. Друг с другом - тоже. Кто-то играет в Европе, кто-то за океаном: столько новостей!

дят постоянно. Благо «Атом». расположенный в пяти минутах неторопливой ходьбы от «Витковице Арены», стал, как уже сообщал «СЭ», временным пристанишем для шести из восьми команд. Там нет лишь шведов и

ОДИН НОМЕР НА ДВУХ ТРЕНЕРОВ

Никогда не подумал бы, что на турнире такого уровня, как чемпионат мира, возможны организационные неувязки. Но в первый день пребывания нашей сборной в Остраве без них не обощлось.

Когда прибыли в отель, выяснилось, что в «Атоме» не хватает комнат для размещения всех членов российской делегации. Два номера - забронированные заранее! - почему-то оказались в распоряжении ЙИХФ. В результате возникла скандальная ситуация: двух тренеров, Владимира Юрзинова и Валерия Белоусова, пришлось поселить в одну комнату. К счастью, переговоры с менеджерами отеля прошли успешно, и все разместились так, как было задумано изначально

Еще один странный момент. В первый день ледовая тренировка нашей команды состоялась не в «Витковице Арене», а на катке, расположенном в другой части города. Из-за этого игрокам и тренерам после долгой дороги не удалось толком отдох-

Впрочем, это послужило разве что предметом для многочисленных шуток. Мол, это даже хорошо, что пока нам плохо.

КТО ЗДЕСЬ КОВАЛЬЧУК?

Когда незадолго до отъезда сборной России на последний контрольный матч в Швецию появилась информация о трав мах ведущих нападающих Ильи Ковальчука и Максима Сушинского, оптимизма она, понятное дело, никому не добавила.



ренности в том, что травмированных удастся увидеть на льду остравской арены, не было. А тут еще и Белоусов перед вчерашним занятием в тренажерном зале (расположенном, к слову, в одном из помещений, прилегающих к футбольному стадиону, - через дорогу от ледового дворца) напустил туману: на вопрос о состоянии Ковальчука хитро ответил: мол, приходите на тренировку, все сами увидите. Ваш корреспондент пришел, увидел: катался Ковальчук, как всегда, бодро и агрессивно, резких ускорений и торможений не

избегал. Значит, все в порядке. Кстати, один из словацких журналистов, решив пообщаться с Ковальчуком, подошел с рею Башкирову. После пары вопросов и ответов оба - и журналист, и игрок, - разобравшись в ситуации, от души посмеялись.

HOBOE СУПЕРЗВЕНО

Свою первую после выздоровления тренировку Ковальчук провел в одном «белом» звене с.. Алексеем Яшиным и Валерием Зелепукиным. Звено это, не скрою, выглядело многообеща ющим и интригующим. И привлекло к себе повышенное внимание иностранных журнали стов (кстати, в занятии на этот раз участвовал, налев коньки, и Виктор Васильевич. Лично!).

Очень хочется побыстрее увидеть, на что вместе способны Ковальчук и Яшин (жаль только, что новое суперзвено изза повышенного интереса зару бежной прессы не способно бу дет стать «секретным оружием» нашей команлы). К слову, как мне кажется, и вторая, «красная» тройка, созданная в результате перевода Овечкина к Про копьеву и Сушинскому, вчера выглядела весьма симпатично.

О НЕУДАЧНИКАХ

По действующим на чемпионате мира правилам, заявоч ный список сборных должен быть передан в оргкомитет за день до старта турнира. Поэтому вопросы о нашем составе ос тавались актуальными до пос леднего момента: на трениров ки выхолили 24 полевых игрока и три вратаря. Кто же в итоге

Не стоит сомневаться, что и принятие решения, и доведение его до сведения хоккеистов процедура не из приятных. Но ничего не поделаешь: раз решили брать в Чехию всех - при шлось резать по живому уже

Дело это оказалось сложным: тренеры спорили до позднего вечера. Видимо, фамилии «лишних» будут объявлены журналистам лишь в субботу...



Вчера. Острава. Виктор ТИХОНОВ (на заднем плане) и Алексей ЯШИН (в белой форме) на тренировке.

Алексей ЯШИН: «ШУТКИ КОНЧИЛИСЬ. БИТЬСЯ БУДЕМ ВСЕРЬЕЗ»

НАШИ ИНОСТРАНЦЫ СТАВЯТ НА ЧЕХОВ

выяснилось, безоговорочным фаворитом

тыре первых места, три - вторых, а не

включили их в призовую тройку только

наши иностранцы считают чехов (у них че-

Алексей ЛАПУТИН из Остравы

чередной сезон, трудный как никогда, вместивший в себя и тяжелейшую травму руки, и мучительные месяцы без хоккея, Алексея Яшина не изменил. На просьбу об интервью он тут же ответил согласием. Когда? Да прямо сейчас! Тем более что и время вроде есть от отеля до дворца триста метров. «Только одно условие: покажете потом, где там, под трибунами, хоккеисты аккредиташию проходят. Хорошо?»

 Вы уже далеко не в первый мира после сезона в НХЛ. Есть ли какие-то секреты, как в кратчайшие сроки влиться в команду, а заодно избежать проблем, связанных с аккли-

матизацией? От акклиматизации никуда не денешься: некоторое время, для того чтобы перестроиться, организму потребуется. Но я работаю под руководством опытнейших тренеров. Поэтому надеюсь, что к матчам чемпионата подойду в оптимальном физическом состо-

Об окончательном варианте сочетания говорить, наверное, рано - все еще может измениться. Пока поставили с Валерой Зелепукиным и Сашей Овечкиным. Судить не мне, но взаимодействуем мы вроде бы нормально. Й все же об этом лучше спросить у тренеров (вчера вечером Яшин на тренировке играл в одной гройке с Ковальчуком. - **Прим.**

А.Л.). - Вы не раз говорили о том, что со здоровьем теперь все в порядке, однако этот вопрос по-прежнему волнует российских болельшиков. Как рука. Алексей?

- Работает. Повреждения как такового уже давно нет, а значит, и особых проблем. Другое дело, что еще предстополностью восстановить былые чувствительность и пластику. Но это процесс дли-

тельный - Информации о том, как вы получили травму, как восстанавливались после нее, в средствах массовой информации было предостаточно. Естественно, получали ее и соперники.

- Стараюсь об этом не ду мать. Куда важнее то, как я бу-

ду играть. Йстория с вашим приездом в Чехию временами походила на детектив. Сначала руководство сборной достигло договоренности с генеральным менеджером «Айлендерс» Майком Милбери, потом все вроде бы стало зависеть от решения врачей. За кем же в итоге оказалось последнее слово?

Противопоставлять Милбери и врачей друг другу не совсем правильно. На самом деле все было так: состоялось серьезное медицинское обследование, после чего и было принято решение, что Яшин может играть. Если бы в клубе посчитали иначе, я подчинился бы. Ладно, это уже в прошлом. Я - здесь. И готов помочь команде сыграть как можно лучше.

«Как можно лучше» - это - Постараемся занять пер-

вое место. Незадолго до отъезда из Москвы главный тренер нашей сборной Виктор Тихонов под-

ЧЕХИЯ

ЧЕХИЯ

ЧЕХИЯ

ЧЕХИЯ

ФИНЛЯНДИЯ

СЛОВАКИЯ

КАНАДА

ШВЕЦИЯ

США

ки. Теперь, когда вы приехали в сборную, многие болельщики полагают, что проблем с этой

самой осью у нас не возникнет. Если люди на меня надеются, подвести нельзя. Иначе не имело смысла приезжать в Чехию.

- Знаете о том, как играла сборная в последнее время? Самих матчей, конечно не видел. Но результаты знаю, ла и ребята много чего рассказали. У меня сложилось впечатление, что выглядели они хорошо. Даже в проигранной встрече со шведами. Там какие-то проблемы с судейством возникли, и, возможно, это сказалось

- Кто из ваших одноклубников по «Айлендерс» приедет в Чехию выступать за свои сбор-

Знаю, что за чехов сыграет Хамрлик. В финскую команду прибыл Нинима. Еще несколько ребят говорили, что хотят принять участие. В клубе мы насчет чемпионата мира друг над другом подшучивали. Но теперь шутки кончились. Биться будем всерьез.

словацкий вратарь СКА Ян Лашак и аме-

риканский вратарь «Локомотива» Алекс

Вестлунд). Россия в тройке медалистов

значится в шести анкетах из девяти.

2-е место

ФИНЛЯНДИЯ

РОССИЯ

РОССИЯ

ШВЕЦИЯ

ЧЕХИЯ

КАНАДА

КАНАДА

ЧЕХИЯ

ЧЕХИЯ

РОССИИ ЭТО ЗОЛОТО НУЖНО БОЛЬШЕ ВСЕХ

уже сегодня. Пусть сборная России свободна от игры и выйдет на лед лишь завтра, ко-манда: «На старт» относится и

Как известно, вслед за этой командой следует вторая: Внимание!» Именно так - да же если первые шаги кажутся вроде бы совсем легкими. Споткнуться можно и на ровном месте.

Завтра нас ждут датчане. Напомню, что год назад - на чемпионате в Финляндии - как раз с них начались проблемы российской сборной. «Звездняк», подхваченный командой Владимира Плющева в той, легко выигранной, встрече был бомбой замедленного дей-

Вальяжность, ничем не оправданная самоуверенность, откровенные провалы в обороне, тренер, лишь слегка поругивающий за это своих игроков - и тут же называющий соперника «сборной заправщиков бензоколонок»... Вот к чему привел тот треклятый матч с Данией. После него Россию представляла уже команда-пустышка.

Неужели место нашего хок кея и впрямь в четвертьфинальном кювете, рядом с Германией и Швейцарией? Или, может, финский чемпионат был всего лишь шагом назад, досадной осечкой, неудав шимся экспериментом? Помню, как в Турку за шведов, от которых зависела судьба российской сборной в последнем квалификационном матче, пристыженно болели наши фанаты Помню нелоуменный вопрос, сквозь слезы: «Почему

своему отцу обратился совсем еще юный болельщик, на чьем веку Россия не выиграла ни грамма золота.

Мы ждем уже целое десяти летие - хотя прежнего оптимизма становится все меньше. Бывает, перед началом первенства взыграет энтузиазм («Ух, сколько ребят из НХЛ-то понаехало!») - а их, звезд из-за океана, латыши с американцами даже в десятку не пускают. Или проведем целый год на эмоциональном подъеме после кровью и потом добытого серебра, - а затем сами себе устра иваем холодный душ, с горе чью вспоминая, как все здоро во было раньше.

Самое поразительное, что все равно ждем. Сегодня даже больше, чем вчера. И сильнее, чем наши соперники, за исключением разве что хозяев чехов. Канадцы - фавориты, они приехали подтверждать то, что всем и так известно Шведам, финнам и словакам, побывавшим в последнее десятилетие на высшей ступеньке пьедестала, наша боль незнакома и непонятна. Американцам все равно. Японцы с французами отправляются в турпоездку.

мы... Чего все-таки ждем мы? Наверное, того, что нынешняя сборная, которую вновь возглавляет прославленный Тихонов, ни на секунду не забудет, кого и что она пред-

Пока у нас - одни вопросы. Завтра игроки с двуглавым орлом на груди начнут на них от-

Слава МАЛАМУД

Антонин СТАВЬЯНА:

«С ПРИЕЗДОМ ЯШИНА **ШАНСЫ РОССИИ ВОЗРОСЛИ»**

ренера сборной Чехии Антонина Ставьяну многие помнят как от личного защитника. Он дважды - в 1985 и 1996 годах завоевывал золото мировых первенств, не раз входил в символическую сборную мира. После состоявшегося в Праге контрольного матча с канадцами, который завершился победой хозяев - 8:5. Ставьяна ответил на вопросы корреспондента

- Антонин, ни для кого не секрет, что в Чехии от вашей сборной ждут только золота. Насколько наэлектризована сейчас атмосфера в Праге?

- Груз ответственности, конечно же, давит. Задача перед нами поставлена весьма жестко. Плюс нам постоянно напоминают, что команды стран-хозяек не выигрывали чемпионаты мира с 1986 года. Кстати, последний раз такое произошло в Москве, и победила тогда, сами понимаете, сборная СССР. Что ж, постараемся нарушить неприятную традицию

- У россиян - своя «традиция» мы не побеждали на мировых первенствах с 1993 года. Каково ваше мнение о нынешней команде Виктора Тихонова?

• Могу судить лишь о той сборной, которой мы недавно уступили в стыковых поединках за бронзу Евротура. Но уже после этого из НХЛ приехали Фролов и Яшин - это наверняка изменит игровой рисунок вашей команды. У нас примерно такая

 И все-таки, считаете ли вь Россию способной побороться за медали?

- Без сомнения. Более того, шансы россиян резко возросли с приезлом Яшина - суперзвезды НХЛ. Только вот шансы - это еще не гарантия успеха. Комп лектов мелалей - всего три, тогда как претендентов на них шесть или даже семь.

В связи с этим хочу отме тить, что обе остравские группы намного сильнее пражских Нам и канадцам достались не слишком сильные соперники. Это может дать преимущество сборным из ваших групп. Вопервых, потому, что второй этап в Остраве окажется более на пряженным, чем в Праге. А вовторых, для вас первое место на втором этапе означает четвертьфинальную встречу с Германией или Швейцарией, в то время как пражскому победите лю достанется более именитый противник.

- В прошлом году именно ва ша команда выбила россиян из турнира. Как думаете, где слабое место у нашей сборной?

- Давно известно, что рус ские не любят контакта и пред почитают комбинационный хоккей. Если так, то против вашей команды надо действовать предельно жестко и дисципли нированно, играть «в тело». Но все это, сами понимаете, не более чем предположение. Мало ли какие сюрпризы приготовил Тихонов!

Слава МАЛАМУД

Другие материалы о ЧМ-2004 - стр. 6

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ-2004/05. СУПЕРЛИГА

Ян ЛАШАК, Словакия, вратарь СКА

В канун чемпионата мира «СЭ» попро-

сил представителей разных стран, имею-

щих отношение к российским клубам, на-

звать свои варианты призовой тройки. Как

Ян БЕНДА, Германия, нападающий «Химика»

Алекс ВЕСТЛУНД, США, вратарь «Локомотива»

Владимир ВУЙТЕК. Чехия, гл. тренер «Ак Барса»

Вячеслав ЗАВАЛЬНЮК, Украина, защитник СКА

Виктор ИГНАТЬЕВ, Латвия, защитник «Спартака»

Норм МАРАКЛ, Канада, экс-вратарь «Металлурга» Мг

Кари ХЕЙККИЛЯ, Финляндия, гл. тренер «Локомотива»

Евгений КОРЕШКОВ, Казахстан, экс-нападающий «Металлурга» Мг

ГЛАВНЫИ ТРЕНЕР ЦСКА CTAHET U3BECTEH В ПОНЕДЕЛЬНИК

руководство хоккейного клуба ЦСКА ведет переговоры сразу с несколькими кандидатами на пост главного тренера команды. Среди них, как мы уже сообщали, проживающий в Цюрихе известный игрок ЦСКА и сборной СССР 80-х годов Вячеслав Быков, который несколько последних дней провел в Москве. Окончательное решение по поводу назначения главного тренера руководство армейского клуба примет не раньше по-

ФУТБОЛ. ЧЕ-2004. Юноши (иг-роки 1985 г.р.). Отборочный турнир. 3-й тур. Кушадасы. Турция - Россия - 1:1. Гол в нашей сборной за-бил Мельников, сообщает корреспон-дент «СЭ» Александр БОБРОВ. Хорва-тия - Румыния - 2:1. Турция - 7, Хор-ватия - 6, Россия - 4, Румыния - 0. В финальный этап - чемпионата Европы финальный этап чемпионата Европы . Вышли турки.

Покомотив-НН - Волга - 1:1. Динамс Кир - Рубин-2 - 2:0. Ижевск - ЛУКойл 0:6. Содовик - Алнас - 3:0. Лада-СОК Тобол - 0:0. Лада Тл - Зенит Чб - 2:0. Гавовик - Электроника - 1:0. Носта БАСКЕТБОЛ. Американский цент-

ровой Марио Остин (207 см), выбранный на драфте-2003 под № 36 «Чикаго Буллз», может сыграть за ЦСКА в «Фи-

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

3-е место

РОССИЯ

КАНАДА

КАНАДА

РОССИЯ

РОССИЯ

РОССИЯ

ШВЕЦИЯ

КАНАДА

ФИНЛЯНДИЯ

нале четырех» Евролиги ULEB. Минувшим летом Остин заключил контракт с армейцами и провел с командой часть предсезонной подготовки. В ходе одного из сборов он получил тяжелую травму легкого и вынужден был отправиться на лечение в США. После вы здоровления американец по совету своего агента не вернулся в Россию и безуспешно пытался расторгнуть соглашение с ЦСКА. Как стало известно

визион. УРАЛ-ПОВОЛЖЬЕ. 1-й тур. «СЭ», теперь Остин намерен отказаться от услуг прежнего агента, уже вышел на переговоры с клубом и на днях может прилететь в Москву. Напомним, что формально он имеет право сыграть в Тель-Авиве, так как до сих порчислится в заявке ЦСКА.

Чемпионат России. Женшины Плей-офф. Вторые матчи. Финал. УГМК - ВБМ-СГАУ - 65:67. Счет в се**рии: 0-2. За 3-е место.** Динамо Н

Балтийская Звезда - 81:88. Счет в серии: 0-2. За 5-е место. Технологиеский Университет -Надежда сто. Вологда - Динамо М - 79:69. Счет в серии: 2-0. 88:51. Счет в серии: 2-0. За 7-е ме-О первом матче

УГМК - ВБМ-СГАУ - стр.7 ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА. Чемпио-ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА. Чемпионат Европы. Киев. Женщины. Свыше 75 кг. 1. Вробель (Польша) - 287,5 (130,0 + 157,5). 2. Шаймартанова (Украина) - 277,5 (127,5 + 150,0). 3. Ачикгож (Турция) - 270,0 (112,5 + 157,5). 4. Довгаль (Украина) - 257,5 (117,5 + 140,0). 5. Кассапи (Греция) - 257,5 (120,0 + 137,5). 6. ГАГАРИНА (Россия) - 255,0 (115,0 + 140,0), сообщает корреспондент «СЗ» Лимтрий ИЛЬЧЕНКО.

трий ИЛЬЧЕНКО — ДМИПРИИ ИЛЬ ТЕГПКО.

ТЕННИС. Мужской супертурнир

Монте-Карло. 1/4 финала. СА- ФИН (Россия) - А.Мартин (Испания) - 6:3, 3:6, 6:1. Мойя (Испания, 5) - ДА-ВЫДЕНКО (Россия) - 6:4, 7:6 (7:4). Шуттлер (Германия, 4) - Хенмэн (Великобриков) ликобритания, 6) - 6:3, 6:1. Кория (Ар-гентина, 3) - Налбандян (Аргентина, 7) - 6:4. 6:3.

Сегодня в 1/2 финала встреча ются: САФИН - Кория, Шуттлер

ВОЛЕЙБОЛ. Чемпионат России. Плей-офф. Четвертые матчи. Финал. Динамо М - Локомотив-Белогорье - 3:0 (25:19, 25:20, 25:22). **Счет в се**рии: **2-2.** Пятый матч состоится 27 апреля в Белгороде. **За 3-е место.** Дина мо К - Локомотив-Изумруд - 3:2 (17:25 25:23, 25:21, 23:25, 15:8). Счет в серии: 3-1. Дебютант суперлиги завое вал бронзовые медали. **За 5-е место.** Луч - Искра - 2:3 (20:25, 25:23, 16:25, 25:22, 11:15). **Счет в серии: 1-3.**